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Άρθρο 5 
 

 Πώς να χρησιμοποιήσετε την Πλατφόρμα δήλωση 
απόσπασης οδηγού 

 
 
Από την έναρξη ισχύος της Οδηγίας 1057/2020 για την κυκλοφορία των οδηγών, οι 
εταιρείες οδικών μεταφορών των οποίων οι οδηγοί μετακινούνται εντός της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης υποχρεούνται να υποβάλλουν ταξιδιωτικές δηλώσεις μέσω 
ενός διαδικτυακού εργαλείου που ονομάζεται «Οδικές μεταφορές - Δήλωση 
απόσπασης». 
 
Μέσω αυτής της ενιαίας πύλης για όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκτός από 
τις δηλώσεις απόσπασης, θα υποβάλλονται και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται 
από τις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών στα οποία είναι αποσπασμένοι οι οδηγοί. 
 
Η χρήση της Πλατφόρμας, η οποία είναι εντελώς δωρεάν, πολύγλωσση και εύκολα 
προσβάσιμη, δεν είναι υποχρεωτική μόνο για τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
αλλά ισχύει και για χώρες που ανήκουν στον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (Ισλανδία, 
Λιχτενστάιν και Νορβηγία), καθώς και για εταιρείες που παρέχουν υπηρεσίες 
μεταφορών σε κοινοτικό επίπεδο, οι οποίες κατέχουν κοινοτικές άδειες και τα σχετικά 
έγγραφα πιστοποίησης (υπενθυμίζουμε ότι με την έναρξη ισχύος του Κανονισμού 
1055/2020, η κατοχή τους θα είναι υποχρεωτική και για εταιρείες που κινούνται με 
οχήματα 2,5 ή άνω των 2,5 τόνων.). 
 
Όσον αφορά τις καθαρά λειτουργικές πτυχές, κάθε εταιρεία, προκειμένου να 
χρησιμοποιήσει την Πλατφόρμα, πρέπει να δημιουργήσει μια έγκυρη εντολή εγγραφής 
ταξιδιού και να εισαγάγει δεδομένα σχετικά με τα εξής: την άδεια οδικής μεταφοράς, το 
όχημα (ταξινόμηση, συμπεριλαμβανομένων των ρυμουλκούμενων), τα στοιχεία του 
οδηγού (όνομα, άδεια οδήγησης και δεδομένα σύμβασης εργασίας), την ημερομηνία 
έναρξης και λήξης του ταξιδιού, τον μάνατζερ δρομολογίου μεταφορών, καθώς και τον 
προσδιορισμό κυρώσεων σε περίπτωση μη εγγραφής. 
 
Οι δηλώσεις μετατόπισης θα ισχύουν για μέγιστο διάστημα έξι μηνών και μπορούν να 
αλλάξουν, να ακυρωθούν και τέλος να ανανεωθούν, όλα μέσω της Πλατφόρμας που 
σας επιτρέπει επίσης να εκτυπώσετε τη δήλωση, ώστε να μπορεί να παραδοθεί στον 
οδηγό ή να σταλεί μέσω email. 
 
Για να μπορούν οι αρχές των διαφόρων κρατών μελών να διενεργούν ελέγχους, θα 
είναι απαραίτητο το όχημα να συνοδεύεται από αντίγραφο της ειδοποίησης 
απόσπασης, σε έντυπη ή ψηφιακή μορφή, επιπλέον της σύμβασης εργασίας και του 
εκκαθαριστικού σημειώματος μισθοδοσίας που αποδεικνύει την ύπαρξη σχέσης 
εργασίας μεταξύ του οδηγού και της επιχείρησης μεταφορών. 
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Η διαδικτυακή διεύθυνση για την πρόσβαση στη Διαδικτυακή Πύλη Λογιστικών 
Δηλώσεων των Οδικών Μεταφορών είναι: https://www.postingdeclaration.eu/landing  
 
Μετά την είσοδο στην ιστοσελίδα, μας υποδέχεται το σύστημα και μας ενημερώνει για 
ποιο σκοπό προορίζεται η πύλη και ποιες δυνατότητες παροχής εγγράφων μας 
παρέχει: 
 
Αυτή η πύλη δημιουργήθηκε για τους οδικούς μεταφορείς που πρέπει να 
συμμορφώνονται με τους κανόνες της ΕΕ για την απόσπαση οδηγών που ορίζονται 
στην Οδηγία (της ΕΕ) 2020/1057. Θα σας επιτρέψει, ως οδικός μεταφορέας που είστε:   
• να αποστέλλετε δηλώσεις στα κράτη μέλη στα οποία θα αποσπώνται οι οδηγοί σας,   
• να στείλτε τα έγγραφα στις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών στα οποία είναι 
αποσπασμένοι οι οδηγοί σας, όταν σας ζητηθούν από τις εν λόγω αρχές.  
 
Οδηγίες 
 
Επιπλέον, μας ενημερώνει για την ανάγκη δημιουργίας λογαριασμού προκειμένου να 
έχουμε πρόσβαση στα αρχεία και το προφίλ του οδηγού, καθώς και στις δηλώσεις 
απόσπασης: 
 
Βρίσκεστε τώρα στη σελίδα πρόσβασης αυτής της πύλης. Εάν δεν έχετε δημιουργήσει 
ακόμα τον λογαριασμό σας, θα πρέπει να το κάνετε κάνοντας κλικ στο "Δημιουργία 
λογαριασμού". Εάν εσείς ή κάποιος άλλος στην εταιρεία σας έχετε ήδη δημιουργήσει 
λογαριασμό, κάντε κλικ στην επιλογή "Μετάβαση στο λογαριασμό". Αφού 
δημιουργήσετε τον λογαριασμό σας, θα μπορείτε να καταχωρήσετε το προφίλ των 
οδηγών και να δημιουργήσετε και να διαχειριστείτε δηλώσεις απόσπασης. 
Επισημαίνεται ότι η πύλη αυτή, η οποία παρέχεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είναι 
η μόνη επίσημη πύλη όπου μπορείτε να υποβάλετε δηλώσεις απόσπασης και να 
απαντάτε σε αιτήματα των κρατικών αρχών σχετικά με τα έγγραφα . 
 
Τέλος, αυτή η αρχική σελίδα της πύλης μας δίνει την ευκαιρία να λάβουμε βοήθεια κατά 
την εγγραφή, κάνοντας κλικ στο Βοήθεια. 
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